

几年来不断改进版面设计和提高办刊质量, 加强对当前国有经济改革及国有企业改革热点、难点问题的研究, 受到广大读者欢迎。中国国有资产管理学会主办的内部刊物《学会动态》、《青年总裁》及时报道学会活动, 介绍国有企业改革新动向和先进经验, 反映学会理事和会员的学术观点, 扩大了学会与理事之间的信息交流, 增加了学会的凝聚力, 深受广大理事和会员的好评。

(中国国有资产管理学会供稿, 王 岩执笔)

## 全国预算会计研究会

### 一、积极开展研究活动

1998年, 全国预算会计研究会结合财政中心工作, 分别组织了“贯彻新预算会计制度”、“完善分税制”和“国库改革”三个课题进行了专题研究。

(一)“贯彻新预算会计制度”课题组。1998年, 该课题组主要抓了三件事: 一是对各地区、各部门在学习和执行新制度过程中遇到的疑难问题, 进行了研讨, 并对新形势下出现的一些新事物、新问题的会计核算方法, 提出了具体可操作的建议。二是对执行新制度的疑难问题汇编了《新预算会计制度问题释疑》。三是对预算会计制度改革进行总结, 并对进一步完善和深化预算会计制度改革提出了建议。

(二)“完善分税制”课题组。在广泛调研的基础上, 写出了分税制改革运行情况、问题及完善意见的调查报告之后, 又对“改革财政支出管理”、“费改税问题”、“政府采购制度”、“规范转移支付制度”以及国家对少数民族自治区财政政策的分析与建议等题目作了认真的调查, 并写出了一批具有一定的理论价值和实践价值的研究报告。

(三)“国库改革”课题组。围绕1998年新一轮金融体制改革全面启动而出现的一些问题进行了大量调查研究工作, 写出了《关于国库管理工作现状、问题和改进的建议》的研究报告。在中国人民银行部分省分行撤消后, 该组又及时向业务主管部门提出了“抓住机遇, 完善国库管理机构的建议”。

### 二、精心办好《预算会计》会刊

在研究会同志的共同努力下, 《预算会计》深受广大读者欢迎, 近三年发行量一直稳定在10万份左右。

### 三、评选基层优秀论文

1998年“加强基层预算会计工作”征文的评选工作取得了丰硕成果。各地研究会报来的论文134

篇, 经评委会认真审定, 评出获奖文章34篇, 其中一等奖3篇, 二等奖10篇, 三等奖21篇。

### 四、召开了二届二次理事会暨第四次理论研讨会

1998年10月, 研究会在桂林召开了二届二次理事会暨第四次理论研讨会, 出席会议的理事、专家、学者和有丰富经验的实际工作者共110人, 研讨会收到论文68篇。

### 五、召开了二届四次常务理事会议

1998年10月研究会根据中央办公厅、国务院办公厅《关于党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务的通知》的精神, 及时召开了二届四次常务理事会议, 调整了研究会的领导班子成员, 增补了6位同志为常务理事。

(全国预算会计研究会供稿,  
李晓波 赵伯坤执笔)

## 中国农村财政研究会

一、中国农村财政研究会于1998年3月26日至28日, 在河北省廊坊市召开了第三次会员代表大会暨第五次全国农村财政理论研讨会。

全国人大原副委员长王丙乾同志、中国财政学会和中国税务学会分别给大会发来了贺信。财政部部长项怀诚也给大会发来贺信并对农村财政研究工作做了重要批示。财政部副部长李延龄、全国人大常委会委员迟海滨、财政部原副部长田一农、河北省副省长郭庚茂等同志到会讲了话。著名经济学家许毅教授、詹武同志作了学术报告。来自全国农财工作实际和政策理论研究工作者230人出席了本次大会。会议听取和审议了第二届理事会的工作报告, 审议修订了中国农村财政研究会章程, 选举产生了第三届理事会和领导机构(名单附后), 讨论并确定了今后两年的课题研究计划, 初步安排了重点联合课题组和课题组负责人。大会共收到研究报告和论文70余篇。

二、1998年4月, 中国农村财政研究会经过筛选, 确定了3个重点课题, 3个联合课题组也同时组成。这3个课题是: 1. 关于财政增加投入与促进农业基础地位稳定和加强的研究。由东北、西北各省、区、市农研会承担。2. 关于财政支持农村产业结构优化、促进农业和农村发展、农民增收问题的研究。由中南、西南各省、区、市农研会及中南财经大学承担。3. 关于财政积极参与和支持农产品流通体制改革, 不断增加农业和农村经济发展活力问题的研究。由华东、华北各省、区、市农研会, 以及中国农业大